

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 6  
Vidéken " 8 K., " 4 K. 50 F.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, (1-3) emelet.  
(Debreceni Elő Takarékpénztár épület)

## Az új nyugdíjszabályzat.

### Megint mérnöki elmerés.

#### Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Hogy milyen nagy a közöny a közérdekű dolgok iránt, mutatja az is, hogy a népes jog- és pénzügyi bizottságnak mindössze két tagja jelent meg a pénteki folytatólagos ülésen. Bezzeg szerepelt volna csak valami vasuti hozzájárulás, majd ott lettek volna a vasuti gazdasági tagok. A magánérdek is hamarabb képes vonzani a közérdek sokfelé érdekelt csőszeit, mint a közérdek. Ez az általános közöny rontja le a bizottsági javaslatok érdekét. Hogy induljon utána a tanács és a közgyűlés, mikor köztudomásu, hogy milyen kevés ember véleménye az.

Az új nyugdíjszabályzatot végre letárgyalta a bizottság. Az új szabályzat kétségtelenül előnyösebb a tisztviselők részére, de nagy terhet jelent a város közönségének. A szabályzat általában az állami nyugdíjtörvényhez

simul, bár a város önkormányzatára árnyat vet ez. Az árny: a közigazgatás államosítása. Így volt ez a fizetésrendezésnél, ahol azonban javítottak rajta a városi pótlékkal. A nyugdíjszabályzat is állami minta után készült, azonban elfelejtették, hogy az állam és a város anyagi eszközei mások. Nálunk a nyugdíjalapra minden évben súlyos összegeket fizet rá a város, ezentul azonban aránytalanul többet fog ráfizetni, mert lesz lakbérnyugdíj is, azonban a lakbér után csak másfél százalék a hozzájárulás, ami indokolatlan, mikor a törzsfizetés után három százalék. — Ha jobb nyugellátást ad a város az alkalmazottjának, akkor emelni kell a hozzájárulást is. A tisztviselők és alkalmazottak szívesen fizetik ugy a törzsfizetés, mint a lakbér után is a 4 százalékot, hiszen ez a saját érdekükben van. Ha pedig a város közönsége nagylelkűen gondoskodott róluk, az adózó polgárság is megérdemli, hogy az ő vállaira hárított terheik valamiképp könnyítsenek.

Az új szabályzat humánus intézkedései közé azonban becsuszott több méltánytalanság is. Első sorban is a napidijasokat sújtja ez az intézkedés, hogy csak a szolgáltatnak fele számít a nyugdíjba, ha állandó jellegű állásra lépnek elő. Miért csak a fele? Hiszen eddigi fizetésük (napidijuk) után nem fél, hanem rendes járulékot fizettek! Azt mondják, az államnál is így van ez. Nem egészen így igaz, mert az államnál a napidijasok nem fizetnek nyugdíjjárulékot, de a városnál fizetnek. Az állam kegyelemből számítja be a napidijasi évek szolgáltatásának a felét, mert járulékot nem von le rá tőlük, de mi jogon számítsa a város a napidijas szolgáltatásának a felét csupán, mikor egészben fizettette vele a nyugdíjjárulékot? Igazságtalan még a 60 éven felülieknek a lakbérnyugdíjból való kirekesztése is. Az 59 éves emberek részesülhetnek belőle, pedig ők is hamarosan nyugdíjba mehetnek. Kivételt tenni nem szabad és éppen ezért fizessenek az alkalmazottak a lakbér után is oly

## Tavaszi kalap ujdonságok FEKETÉNÉL.

### Deák Ferenc a haramiák közt.

Deák Ferenc nagyszerű életének volt egy izgalmas emléke. Intim baráti körben az öreg ur megindultan mesélt róla. Életrajzírói sebtében siklanak át a megrázó epizódokra, amely pedig a nagy ember lelkében mély nyomot vágott. Deák egy rablókaland rémséges perceit élte át. Éppen most ötven esztendeje, 1863-ban április 4-ikén. Az érdekes évfordulón egy előkelő bihari ur, egykori képviselő, aki valaha Deák bizalmas társaságában sűrűn megfordult, elbeszélte tudósítónknak a nevezetes éjszaka történetét, amint a haza bölcsétől hallotta.

Pusztaszent-Lászlón történt a história. Deák a sógoránál, Taranyi O-ztarhuber Józsefnél volt látogatóban. Szeles, esős áprilisi este volt s a kemencében fűteni kellett. Taranyi, a felesége Deák Klári meg az öreg ur a nappaliban üldögéltek. Deák az asztal mellett gyertyavilágnal olvasott. Az ablakokat zörgette a szél. De egyszer a szél lármájánál erősebb zaj hallatszott a kuria ambitusáról. Mintha valami csörömpölve lezuhant volna, Deák felkapta a fejét: — Erigy már Józsi, nézd meg mi az. Taranyi a szomszédszobán át akart a

pitvarba menni. Felesége utána indult. De aig léptek át a küszöbön, felcsapódott az ajtó. Egy horpadt mellű, vézna szürös legény állt meg a kemence mellett.

— Adjon az Isten szerencsésjó estét! Hosszucsovű kovás puskát tartott a kezében, csak egy szíjánál fogva. Mögötte még két fegyveres ember nagy tarisznyával. Az egyik otromba, tenyeres talpas, lomha paraszt.

— Az urat keressük — mondta mogyorván a ványadt legény.

— En itt vendég vagyok — felelt a nyugalmát megőrizve Deák.

A huga sikoltott a szomszéd szobában. Két legény odasietett. Taranyi elibük állott:

— Mit keresnek itt ilyenkor kendtek?

A haramiák megragadták Deák sógorát, aki már hajlott, idős ember volt, de szembeszállt a legényekkel. Birokra kelt velük, azonban lefogták és behurcolták a nappaliba. A horpadt mellű a szobának támasztotta fegyverét és hátrakötözte a házigazda kezét:

— Ide minden pénzt!

— Ott van, ami van, az almáriomban. Vegyétek ki — kiáltotta böszülten Taranyi. — A tettek lehet, de hagyjatok!

Nyolcszáz pengő forint volt egy gyöngyház-skatulyában, azt a rablók elvették. Az egyik legény ez alatt végigment a sikef szobákon és elálta az udvari ajtókat. A másik kettő meg puskatussal ütötte a tetetetlen öreg Taranyit.

— Van itt még pénz. Ide velem, a gabona árát!

Deáknak összeszorult a szíve. Arra gondolt, hogy erőszakkal kiszabadítja a sógorát. De fegyver nem volt kéznél. Csöndesen fölállt az asztal mellől s odalépett a cingár paraszt elé:

— Hallják-e kendtek, odaadom én is a pénzemet, de ne kínozzák ezt az öreg embert, ha van kendteknek lelkük. Se a borat, se a gyapját nem tudta még eladni, nincs itt több pénz a házban. A gabona ára meg adóra ment.

Deák elővette a két pénztárcáját és 220 pengő forintot olvasott le az asztalra. A rabló tarisznyájába söpörte a pénzt és leült:

— Az ur derék embernek látszik — szólt hetykén — az urnak hiszek. Engem Hajnal Jánosnak hívnak.

Aztán odafordult a cimborájához:

— Oldd le azt a kötelelet.

Összeszedtek minden ezüstöt, még a

**Nőth zenekonzervatórium** táncsal egybekötött hangversenyre  
:: nye ma este a Royalban. ::

**Közelgő husvét**  
(Peszach)

alkalmából tisztelettel kérem n. b. rendelmenyeit. Elsőrendű áruk, igen jutányos előnyáruk. Tájékoztató rendelmenylappal készséggel szolgálók. Telefon 382.

**Ullmann Salamon**  
fűszer, csemege és ital nagykereskedése Piac-u. 81. 257

százalékos hozzájárulást, mint a törzsfizetés után, de előző szolgálatukra visszamenőleg és fizessék be azt két év alatt; addig ne mehessenek nyugdíjba se. Ez sokkal igazságosabb, mint néhány, a város szolgálatában megöregedett ember kirekesztése!

#### Az új nyugdíjszabályzat.

Az ülésen dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöklete alatt jelen voltak: Rostás István rendőrkapitány, dr. Magoss György tiszti főügyész, Csapó László házipénztárnok, Jánosi Zoltán, Zádor Lajos és dr. Vásáry István.

Délután 4 órakor fogtak hozzá, hogy folytassák a nyugdíjszabályzat tárgyalását, mert így is csak lassan jöttek össze heten, öt tisztviselő és két bizottsági tag. Pontról-pontra tárgyalták a hátralevő szakaszokat, melyeket változatlanul vagy a Jánosi Zoltán módosításával fogadtak el, aki alapos készülségéről tett bizonyosságot; az ő módosításai javára is váltak a tervezetnek, melyet végig letárgyaltak.

#### Kötelező tüzkárbiztosítás.

Sopronvármegye közönsége felír a kormányhoz, hogy a tüzkárbiztosítás kötelezővé tétessék és az állam kezelésébe vétessék. A bizottság pártolását javasolja.

#### Kisajátítás.

Varga Lajos dr. és neje megvétele ajánlották Vénkert telkükből az utcanyitási céljaira kijelölt területet négyszögölenként 40 koronáért, miután a város az építkezési engedélyt megtagadta. Hogy nem szabtak túlzott árat, a városi tanács által kiadott becsületekkel igazolták, amennyiben a közvetlen szomszédságukban levő telkek egyikének négyszögölét a mérnöki hivatal 60, a másikának négyszögölét 70 koronára becsülte. A bizottság a kisajátítás mellett döntött, pedig már a kisajátítási eljárások folyamán szomorú tapasztalatokat szereztek.

#### Az elmerés.

Minden mérnök másként mér — mondja a közmondás Debrecenben. Sőt másként is becsül. A mi mérnöki hivatalunk mérései és becsüli azonban szeszélyesség dolgában min-

porcellánt is, mialatt a fegyver csövét Deákra és sógorára irányozva tartották. Aztán a bandita elkérte az öreg ur aranyóráját és láncát. Deák azt is átadta. Mikor így a dolgukat végezték, a horpadt mellű vállára vette a puskáját:

— Jól szemünk közé nézzenek az urak, helyettünk ártatlant föl ne akasztassanak! Deák Ferenc rátette kezét a haramia vállára:

— Látja, János, én a pénzemet anélkül, hogy kérték volna, kendteknek adtam, az órámat is elkérte kend, azt is odaadtam. Pedig az órát sajnálom, mert kedves portékám és ha pénzem volna, visszaváltanám.

A bandita rántott egyet a szürdölmányán, aztán belenyúlt a tarisznyájába:

— No uram, nekem ugyanis van aranyóráim, ha olyan kedves jószág, vegye vissza. De most aztán egy fertály óraig senki ne moccanjon, ha kedves az élete.

Egy verdunk pálinkát még fölhajtott, aztán a patkós eszímájuk künn kopogott az udvaron. Taranyi kocsiján elvágtattak.

Ezt a rablókalandot élte át Deák Ferenc. És ha meggondoljuk, hogy kedves jószágát most megint félkézkalmárok karmái közé került! . . .

den k... etet felülhaladnak. Egyszer a . . . felmérés, a valóságos területnek a kétszerese, máskor pedig alig a fele. Mikor hogy.

Történt nemrég, hogy a homokkerti, feleslegessé vált régi bejáró ut megvételére ajánlatot tett Horváth János. A város el is adta a mérnöki hivatal által 67 négyszögöltre mért területet, négyszögölenként 30 koronájával. (Elég olcsó áron.) A község is hozzájárult az eladáshoz és utólag kiderült, hogy a terület majd kétszer akkora, 115 négyszögöl. A tanács most a közgyűlési határozatban megjelölt terület helyesbítését kéri. A bizottság javasolja.

Hát ez nincs jól így. Nem a megjelölt terület nagyságát kell csak helyesbíteni, hanem az egész közgyűlési határozatot, mert az aralakulás is más ám, ha nem 67, hanem 115 négyszögölnyi területről van szó. Hiszen a Homokkert elején ma már 40—50 K a telkek négyszögöle. De meg az ilyen vaskos cirklitévedéseket nem szabad egyszerűen tudomásul venni, mert ezekben már rendszer van, amelyben a káros mindig a város. Hol marad a vizsgálat? Vagy meddig tűri a város a kétszerkettőnek, a mérnöki tudománynak a folytonos megcsufolását a mérnöki hivatal részéről?

## Bonyodalom Skutari miatt.

### Véres harcok Skutarinál.

Prága, április 4.

A „Venkov“ jelenti Cattaróból: Azok a remények, amelyeket Skutari általános ostromáról tápláltak, sajnos — nem váltak be. A szövetségesek ugyan területi nyereségekhez jutottak, de a Tarabos török erődítéseit még nem foglalták el. Véres csata után, amelyben a szövetségeseknek körülbelül 3000 sebesültjük lett, abban hagyták az általános rohamot és elhatározták, hogy bevárják az új csapatérősítéseket. Tekintettel a flottademonstrációra és a csapatok esetleges partraszállítására, a szövetségesek helyzete rendkívül kritikussá mondható. Az új összeütközéseknél véres harcok várhatók. A török csapatok kétségbeesetten védik magukat és rettenetes veszteségeket szenvedtek.

#### Belgrád izgatott.

Belgrád, április 4.

Az angol követnek közbelépését a szerb kormány nál a Skutari körül levő szerb csapatok visszavonása dolgában rendkívül fontos politikai eseménynek tartják, amely az esetben, ha Skutari a legrövidebb időn belül meg nem hódol, komoly következményeket vonhat maga után. Eppen azért lázas türelmetlenséggel várják a Skutari előtt történő eseményekről a híreket. Mindenki érzi ugyanis, hogy a külpolitikai helyzet végtelenül feszült.

## Ösztöndíjak iparosoknak, kereskedőknek, tanoncoknak.

### A debreceni keresk. és iparkamara díjai.

A debreceni keresk. és iparkamara rendszerbe foglalva, egész sorozat különféle ösztöndíjakra irt ki pályázatokat, részint a kamara saját adományából, részint pedig az állam részéről kiadandó ösztöndíjak ezek.

#### A kamara ösztöndíjai következők:

1. Szabó Kálmán-féle két, egyenként 300 kor. ösztöndíj, iparos és kereskedő ifjaknak. Lejárat május 15.
2. Szabadiskolai ösztöndíjak. Debreceni fémipariskolánál 10, egyenként 200 kor., debreceni keresk. felső tanintézetnél 2, egyenként 200 kor., szatmári faipari szakiskolánál 3, egyenként 150 kor., egyéb szakiskoláknál összesen 12, egyenként 150 kor. ösztöndíj. Lejárat július 15.
3. Tanonciskolai ezüst-érmek, kiváló tanulóknak, a kerületben összesen 100 drb. Lejárat május 1.
4. Ipari munkásjutalmak: 6, egyenként 50 kor. jutalom. Lejárat május 15.

#### Az állami ösztöndíjak a következők:

1. Tanulmányutazási ösztöndíj iparos ifju számára, külföldi utazásra, 600 kor. Lejár május 15-én.
2. Ipari munkásjutalmak: öt, egyenként 100 kor. jutalomdíj és okmány-kitüntetés. Lejár május 15-én.
3. Erzsébet királyné nyolc, egyenként 2500 koronás tanulmányi ösztöndíj fiatalabb kereskedők részére, kik keleti kereskedelmi akadémiát végeztek. Lejár apr. 30-án.

Női felöltők, Leány kabátok  
rendkívüli olcsó árban szerezhetők be  
HALMÁGYINÁL.

## Vármegye.

Az alispán Budapesten. Kovács Gyula alispán ma a fővárosba utazott, hogy a miniszteriumokban a vármegyei közgyűlés több, fontos határozatának a jóváhagyását megsürgesse.

Csikólegelő Hajdumegyében. A hajdúvármegyei gazdasági egyesület a földmívelésügyi miniszter felhívása folytán elhatározta, hogy csikólegelőt létesít, mivel azonban az egyesületnek vagyona nincsen, az elnökség államsegélyért folyamodott, egyúttal három tagu bizottságot küldött ki, hogy keressenek csikómezes részére alkalmas legelőterületet a megye területén.

Betörő suhano. Sörös Ferenc hajdubagosi 19 éves suhanc betört az ottani fogyasztási szövetkezet boltjába, ahonnan 28 K 80 fillér aprópénzt, revolvert, órát és két csengőt ellopott. A hosszúpályi csendőrs kinyomozta a betörőt és beszállította a debreceni ügyészség fogházába.

## A legdivatosabb

női- és leány modell kalapok nagy választékban szerezhetőek be

## Jungreisznál

Piac-u. 56.

359

## Gyenes Antal

vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalkozó

DEBRECEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkákat, modern fürdőszobákat, angol closeteket, szabadalmazott fagymentes udvari clostet, kagylókat és kifolyó allványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készületeket stb. — Bádigos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom.

346

## Megölte az urát. A korcsmázás következménye.

Az érmihályfalvai hetivásár közönségét tegnap délután nagy izgalomban tartotta egy véres családi dráma, mely nyílt utcán nagy közönség szeme láttára játszódott le.

Cservid János érmihályfalvai foltozó arról volt nevezetes, hogy többet időzött a korcsmákban. Ilyen életmód mellett szerény jövedelmét Cservid felesége sohasem látta. Ha a jölektől szomszédok nem könyörültek volna a lump ember feleségén, éhen pusztult volna.

A felesége minden nap korholta az urát részegsége miatt, de nem használt. A javíthatatlan ember minden keresetét ezután is a korcsmába hordta. Cservidné tegnap a hetivásár alkalmával bevasárlást akart eszközölni a piacon és ezért pénzt kért az urától. Cservid azonban pénz helyett összezsúrdta az asszonyt és ismét bevette magát a korcsmába.

Del felé Cservidné utána ment férjének. A korcsmából alig tudta kicsalni a pálinkázó embert. Mikor Cservid az utcára ért, rettenetes haragra lobbant és feleségét szidni kezdte, mint a bokrot. A szerencsétlen asszony szégyenletében sirásra fakadt előbb, de később ő is szidta az urát.

Az asszony most már megbánta, hogy a korcsmába jött férje után, sietni kezdett hazafelé. Cservid mikor látta, hogy felesége magára akarja hagyni, dühbe jött és kést rántva, felesége után futott. A szerencsétlen asszony egy ideig menekült férje elől. Az ember azonban jobban bírta a futást és a Temető-utcán saját lakásuk közelében utól is érte az asszonyt.

Cservidné visított és segítségért kiabált, de senki sem merte a dühös embert megfékezni. Mikor Cservid közvetlen közelébe ért feleségének és a kést szurásra emelte, az asszony hirtelen megfordult és birokra kelt vele. Az ittas embert az asszony ellentállása csak jobban felbőszítette és szinte állati hangon ordította:

— Megöllek kutya!

Dulakodás közben Cservidnének sikerült férje kezében megfordítani a kést. Hogy mi történt a két házastárs között, ebben a pillanatban nem lehetett tisztán látni. A következő percben Cservid hörögve roskadt össze és melléből hatalmas vérsugár tört elő.

Cservidné a rémes látványra futásnak eredt a temető felé. A véres jelenetről azonban értesítették a csendőrséget és a rendőrséget, mely a helyszínre sietett. Megállapították, hogy a kés Cservid szívébe fúródott és azonnal halált okozott.

A gyilkos asszonyt már ekkor sehol sem találták. Mindenki a temető felé látta menekülni, de itt hiába kutatták át a sírdombokat, nem akadtak nyomára. Tegnap este még nem sikerült elfogni a gyilkos asszonyt.

### :-: COSTÜMÖK :-:

óriási választékban, rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

**HALMÁGYINÁL.**

### MOSKOVITS JÓZSEF

390 uri szabó és divatterme

**Városi új bérház.**

**Gazdasági és konyhakertészeti cikkek.** Épület és bútor vasalás, legjobb szerszámok minden iparágához **legolcsóbb árak mellett** beszerezhetők

## Kártyaadósság — nem diffamáló.

### Egy szenzációs katonai ítélet.

Vége talán megszűnik az a furcsa kaszinói és katonai felfogás, hogy a kártyaadósság — becsületbeli tartozás. Epp ideje, hogy ennek a középkori copfnak vége legyen. Franciaországé lesz ezért az érdem, ahol a napokban ítékezett a katonai becsületbíróóság kártyaadósság miatt egy hadnagy fölött és kimondta, hogy a tiszt akkor is kitűnő katona lehet, ha nincs is pénze a kártyaadósságait megfizetni.

A szenzációs ügy azzal kezdődött, hogy egy Servanti nevű francia hadnagy, aki a Mansban állomásozó negyedik hadtesthez tartozott, a minap nyomtalanul eltűnt. Eltűnésén k oka nem is maradt sokáig titokban. Kiderült, hogy a hadnagy, aki a 115. gyalogezredben szolgált, mamersi tartózkodása alatt állandóan kártyázott, hogy az unalmát elűzze. Eleinte kisebb-nagyobb szerencsével operált, de mikor jobban belemeledett a játékba, hatalmas összegeket vesztett.

A szegény hadnagy persze nem tudta megfizetni a tartozását s kétségbeesett helyzetében arra határozta el magát, hogy megszökik. Ahhoz — úgy látszik — nem volt elég lelki ereje, hogy letegyje a kardbojtot s új életet kezdjen.

A katonaszökevényeket Franciaországban szigorúan büntetik s így bizonyos volt, hogy a megszökött hadnagy kézrekerítésére is megtesznek minden intézkedést. Servantit a csendőrség tényleg kézrekerítette és átadta katonai hatóságának.

Az eset érdemi része itt kezdődik. Servanti bünei fölött a hadbíróóságnak kellett ítélnie s tényleg össze is ült a Mansban állomásozó negyedik francia hadtest katonai büntetőbíróósága, hogy az eltűnyedett ifjú katona fölött ítéletet mondjon.

Az ítélet Európaszerte feltűnést keltett. A katonai büntetőbíróóság arra az álláspontra helyezkedett, hogy

a tiszt mindenesetre lehet kitűnő katona, ha nincs is pénze, hogy a kártyaadósságát megfizesse.

Ezen az alapon az ítélet a fiatal hadnagyot fölmentette a becstelenség vádjáról, katonai rangját meghagyta, csupán a szökés miatt ítélte el fogságra.

A francia hadbíróóság ítélete aztán csak a katonai copf számára szenzációs, a logikusan gondolkozó emberek szemében régóta túlhaladott igazság: *kártyaadósság miatt senkit se lehet megfosztani a kenyérértől.*

## Városháza.

**Csikótelep a Hortobágyon.** A város lötenyészési bizottsága vasárnap délelőtt 10, a debreceni gazdasági egyesület választmányja pedig délelőtt 11 órakor tart ülést, melyen a földmivélsügyi miniszternek a csikótelep létesítése ügyében érkezett leiratát tárgyalják.

**Tilos a bibictojás-szedés.** A falusi és tanyai nép úgy jut olcsó tápszerhez, hogy összeszedi a madarak tojásait és megeszzi, sőt a felesleges mennyiséget a piacra viszi. Különösen a bibictojást szeretik összeszedni, pedig ezzel e hasznos madarakat pusztítják. A bibie, mely ezrével tanyázott régen az

alföldi nádasokban, lassankint kipusztult. Ezt akarja megakadályozni a földmivélsügyi miniszter körrendelete, melyben eltiltja a bibictojás szedését és forgalomba hozatalát. A rendelet a szegény embereket sújtja leginkább, akik tavasz elején ezrével szedték össze az izletes bibictojásokat. Most már ez is kihágást képez.

**A városi múzeum nyitvatartása.** A városi múzeum mostantól fogva szombaton délutánonként 3 órától 6 óráig tekinthető meg. A vasárnapi nyitvatartás ideje változatlan marad.

## A Városi Dalegylet nagy hangversenye. Félszázados évforduló.

Félszázados, dicsőséges múlt utolsó hangversenyét fogja adni a Dalegylet ma este 8 órától a Bika-szálló dísztermében. Bucsuztatója lesz az egyszersmind azon teremnek is, mely annyiszor tanuja volt a Dalegylet kiváló tudásának, mely tudást elismer nemcsak a város közönsége, nemcsak az egész ország, de a külföld is. Debrecen közönsége csak magát becsüli meg, ha ma este megtölti a Dika nagytermét s végig élvezi a következő gyönyörű műsort:

1. Huber Károly: Talpra magyar! Előadja a Dalegylet.

2. Prolog: Könyves Tóth Kálmán ez alkalomra írt költeménye: „A dal világból”. Szavalja dr. Balla Bertalan ur.

3. a) Wagner R.: Alkonyesillag (Tannhauserből); b) Székács: Akit én szeretek... c) Székács: Szentmiklósi posta; d) Makkai: Nincsen tovább. Éneklé Darabos Lajos ur, hódmezővásárhelyi református kántor, zongorán kíséri Haják Károly ur, zenekonzervatóriumi tanár.

4. Jandl Béla: Fohász. Előadja a Dalegylet.

5. Wieniawszky: D-moll, versenymű. Hegedűn előadja Haják Károly hegedűművész, tanár; zongorán kíséri Jaszenovits István dalegyleti tag.

6. a) Virágének a XVII. század végéről; b) Kálmán—Endrődi: Alkonyodik; c) Fráter—Szabolcska: Mért nem születtem te... d) Juhász-nóta. Éneklé Darabos Lajos ur, zongorán kíséri Haják Károly ur.

7. Suppe: Parasz és költő (operarészlet). Cimbalmón előadja Werner Sarika ur-hölgy, cimbalomművész, zenekonzervatóriumi tanár.

8. Lányi Ernő: Négy magyar dal. Előadja a Dalegylet.

A hangversenyt tánc követi.

Helyárak: Páholy 6 korona, ülőhely 2 korona, állóhely 1 korona. Jegyek kaphatók a Csáthy üzletében és este a pénztárnál. Tagok belépő-díjat nem fizetnek.

## Színház.

**Színházi hírek.** Ma, szombaton B) bérletben Haller Irma felléptével *Tatárjárás* operett. Holnap, vasárnap délután: *Falurossza*, népszínmű; este: Haller Irma felléptével *Náni*, népszínmű.

**Német bohózatból magyar énekes darab.** A Vigszínház az évad végére Heltai Jenővel énekes darabot írat, a melyben lesz nyolc-tíz ének- és táncszám. A terv az volt, hogy Heltai Barré és Kéroul egyik bohóza-

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy az építkezés miatt a Piac-utcai barakban volt üzlethelyiségemet a Piac-utcai **Városi új bérházba (baloldali 3-ik bolt) helyeztem át.** Kérem továbbra is a nagybecsű pártfogásukat. Kiváló tisztelettel Moskovits József uri szabó.

## Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

308

DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

tát alkalmazza magyar színpadra és tüzdeli meg énekszámokkal, most azonban ez a tervek megváltozott és az író a francia darab helyett Korz nevű német színpadi szerző „A gólya meghalt” című bohózatából csinál magyar földön játszó énekes darabot, a melyet májusban fog a Vigszínház bemutatni.

**Magyar operett Stokholmban.** Martos és Rényi operettjét, A kis grófot, a melyet Susi címen Bécs után már németországi operett-színpadokon is játszanak, még ebben a hónapban Stokholmban is be fogják mutatni.

**Ma új „Páthé” műsor van az Uranusban,** melynek kimagasló számai: „A sors csapásai”, modern dráma 3 felvonásban. „A vészjel”. Szenzációs amerikai vasúti dráma. Hosszu szünet után ma újból látunk egy pompás „Maxi” képet, „Maxi” játékonyságot gyakorol. A kitűnő műsorban találkozunk újból az utólérhetetlen kis „Bandi”-val és a közkedvelt „Pali”-val is. A pompás műsort alább közöljük.

**Az Uranus ma délután felhelyezteti gyermek-előadásának** remek műsorát. 1. Szenzációs akrobata mutatvány. A Sturla trió. 2. Kirándulás a Pireneusokban. 3. A kitűnő szakácsnő. Bohózat. 4. Pali keresi a feleségét. Komikus történet. 5. Bandika nyomoz. Humoros jelenetek. 6. A patkó legendája. Mese. 7. Delfin vadászat. Eredeti felvétel. 8. Minden ingyen. Bohózat. 9. Maxi játékonyság. Bohózat. 10. A vasutas kis leánya. Amerikai vasúti történet. Jövő szombaton teljesen új műsor. Az előadások ma délután pont 4 és fél 6 órakor kezdődnek.

**Az Uranus mai, új műsora.** 1. Zene. — 2. Kirándulás a Pyreneusokban. (Természeti szépségek). — 3. Bandika nyomoz. (Humoros). — 4. A vészjel. (Szenzációs dráma). — 5. A kitűnő szakácsnő. (Bohózat). — 6. Maxi játékonyságot gyakorol. (Komikus jelenetek, előadja Max Linder). — 7. Pali keresi a feleségét. (Bohózatok). — 8. Minden ingyen. (Nagy bolondság). — 9. 10. 11. A sors csapásai. (Modern dráma, három részben). — Szombaton műsoron kívüli képek. Előadások kezdete este 7-től. Bemenet 7, 8, és 9 órakor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek érvényesek. Holnap, vasárnap ugyanez a műsor utoljára látható, d. u. 3 órától.

**Az Apollo ma délutáni gyermek-előadás műsora:** Az örökség átka, dráma 2 felvonásban. — Egy zsidó fiú története, dráma 2 felvonásban. — Bandika mint hajnövesztő, bohózat. — Az elefánt, bohózat. Harc a felhők fölött, életkép. — Péter és Péter, humoros 2 felvonásban. Fél helyárak! Kezdetre 3 órakor.

**Érdekes kísérő műsort** állított össze a „Nebuska” képhez ma és holnapra az Apollo igazgatója. A teljesen új műsor számai a következők: A szegényfolt, színmű 2 felvonásban. — Leo flirtel, vigjáték. Főszereplők: Leo — Perret és Susane — Grandais, a „Gaumont” gyár starjai. Továbbá több humoros és természeti kép a két és fél óras előadásban.

**Bluosok, Pongyolák,**  
remek választékban már 7 korona 90  
fillértől kezdve  
**Halmágyi fióküzletében.**

## Fényes színházi-est.

**Tündérvilág  
Thália templomában.**

Régi, meleg, forró színházi estekre licitált rá a tegnapi tündéres színházi-est, a melyet a Szt. Erzsébet-egyesület urasszonyai fáradhatlan buzgósággal, élükön dr. Irinyi Istvánné, Csanak Józsefné és Perczel Dénesné urnókkal rendeztek. A fényes neozóter mellett, ahol zsufolásig megtöltött páholy és támlásszék sorokban az előkelő közönség estélyi öltözökben jelent meg, úgy nézett ki a színpad, mint egy tündérvilág, ahová a festékes muza szolgálatába a legbájosabb urasszonyok, szebbnél-szebb urleányok, az aranyifjúság tagjai szegődtek. Szokatlan látványosság volt ez; napsugaras tavasz, a melyben igazán csak kiválságos alkalmakkor gyönyörködhet a közönség.

Lázás, édes izgalom szállta meg a közönséget, mikor a függöny előtt elsőnek Nánássy Imre megjelent s hatásosan elszavaltta Szent Erzsébet legendáját. Azután felgördült a függöny s ott állott előttünk az első ragyogó életkép: Szent Erzsébet bucsuja Pozsonytól. A Debreceni Dalegyelet a hymnust énekelte s az imádságos magyarul alatt áhitattal és csudálattal merengett el a közönség a fenséges képen. A tablóban festői jelmezekben vettek részt:

Erzsébet 4 éves: báró Maasburg Fredi. II. Endre magyar király: Hegedüs István. Gertrudis királynő Szűcs Gézané. Varilla lov.: Némethy János. Thüringiai hölgyek: Rottler Béláné, Benke Sarolta, Hummel Árpádné, Payer Margit, Major Viola. Magyar hölgyek: Fráter Juci, Ollinger Béláné, Prihradny Henrikné, Kanta Gizella. Zászlós urak: Balogh Sándor, Jóna Kálmán, Runcsik Tibor, Kontsek Béla. Magyar urak: Veszer Béla, Hegedüs Albert, Ujfalussy Géza, Fráter Sándor, Barkóczy Aladár, Fráter István, Irinyi Kálmán, Bornemisza Géza, Gályásy János, Tóth János, Uhlarik Béla. Thüringiai urak: Byely Béla, Bion István, Schwarcz Béla, Somlyay Sándor. Paraszt leányok: Kovássy Eszter, Csanak Maczi, Pávay Boriska, Kerekes Annus. Paraszt fiúk: Fabián Antal, Huber Ferenc, Manyi Ernő, Serbán István.

Gyönyörködtető volt a Pózsza csuda című következő életkép, amelyben báró Maasburg Colnelné urasszony fényes toilettjében, ölében a rózsákká változott ajándékokkal ragyogóan, elbűvölően nézett ki. Soltész László, Benke Sarolta és Németh János vettek részt még a képből.

A harmadik kép a kiűzetés volt, a melyet káprázatosan tetőzött be s a közönség viharos tetszés nyilvánítását váltotta ki a negyedik kép az Apothezis. Szébbnél-szebb korhű jelmezekben részt vettek ebben a fényes tablóban:

Erzsébet: br. Maasburg Cornélné. Hungária: Bay Berciné. II. Frigyes császár: Balogh Sándor. Angyalok: Lintner Viola, Szunyogh Duci, Vidovits Andrea, Tóth Erzsé. Apácák: Prihradny Henrikné, Perczel Eta. Fehér ruhás leányok: Bárdos Juci, Mihalovics Mici, Sepsi Ilonka, Tóth Filór, Bai Masi, Janatka Ilonka, Janatka Mariska.

Az előképeket egy bájos vigjáték: A bálkirálynő követte. Rendkívül kedves volt ez szereplőinek ügyességével a közönségnek. Pávay Boriska a mama, Irinyi Ilke a leánya szerepében remekeltek. Kitűnőek voltak s igazán ötletes játékot produkáltak: Fráter Sándor, Balogh Sándor,

Tatay Zoltán, Balogh Zsiga, Barkóczy Aladár és Perczel Miklós.

A következő képből Szőnyei Ilona urhölgy énekelt Hófehérkéről és Csipkerózsáról s mindkét mese egy hatalmas, az egész színpadot betakaró legyező közepén élőképekben elevenedett meg. Részt vettek benne:

Hófehérke: Popovics Böske. Törpék: Bay Masi Mihalovics Anna, Lovas Ilonka, Haendel Vilmos, Bárdos Géza, Josth Ferenc, Josth Jenő. Csipkerózsika: Tóth Erzsébet.

A következő kép Hamupipőke énekes mesejáték volt. Hamupipőkét Pávay Boriska játszotta és énekelte igen hatásosan. A mostohát ügyesen játszotta Mihalovics Manci. A tündér Than Margitka volt és mintha csak a tündérvilágból szállott volna oda, olyan szépen, festőiesen nézett ki: ragyogó, csillogó, tündéres jelmezében. Az első pici galambot, amely Hamupipőke segítségére sietett, Than Irénke bájosan játszotta meg s apró kis társaival, a többi szárnyas galambbal: Suchán Márhával, Jost Bözsikével, Zsurzsa Ilonka és Adéllal egészen elbűvölték a közönséget. Frenetikus tapsokat kaptak s még a lámpák elé is háromszor hívták ki őket. A bájos apró unokák Szilcz Ági és a Soltész testvérek voltak.

Az est befejezése káprázatos kép volt, aminőt színházban igazán ritkán lehet látni. Negyven szép asszony, bájos urleány és ifju a rococo világ mesésen szép jelmezeiben mutattak be egy táncos főuri estélyt, amelynek betanításaért Perczel Carolát illeti dícséret és elismerés.

A közönség ezzel a felséges látványossággal, gyönyörű táncal, a bájos szereplők csodálásával nem birt betelni, eljuzott, lelkesült és tapsolt sokáig, hosszan, boldogan. A táncos játékokban részt vettek: Rococo hölgyek: Madarász Alice, Csanak Maci, Kovássy Eszter, Irinyi Ily, Kolbenheyer Margit, Than Ilonka, Payer Margit, Than Mandi, Lackó Manci, Szabó Katica, László Nándi, Mihalovics Manci, Lintner Viola, Prihradny Henrikné, Hummel Árpádné, Bay Bercyné, Lintner Sándorné, Benke Sarolta, Kanta Gizi. Rococo urak: dr. Ujfalussy Géza, dr. Jóna Kálmán, Balogh Zsiga, Balogh Sándor, Perczel Miklós, Soltész László, Barkóczy Aladár, Fráter Sándor, Fráter István, Balló Gyula, Vámos György, Komlóssy Dezső, Némethy János, Somlyay József, Székely Ferenc, Sinka Gyula.

Az ötletes, gondos és fárasztó rendezésért Kassai Károlyt illeti elismerés.

A gyönyörködtető színházi estét rögtönzött táncvigalom követte az Angol királynő termeiben.

Ma, szombaton délután az egész előadást megismétlik a bájos szereplők.

## Ujdonságok

**\* Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban predikál Hajdu Gyula segéd-lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Gáborjáni Szabó Gábor segéd-lelkész, 11 órakor Szele György lelkész, a Kossuth-utcai templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, az Ispotályi templomban Uray Sándor lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti imaházban Kovács János vallás-oktató lelkész, a Homokkerti imaházban Boér Károly vallás-oktató lelkész. Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

**A lelegegánsabb tavaszi  
zacco és zsakett öltönyök,  
felöltők, doublé átmenetikabátok, szalon, smoking  
és frack különlegességek. — sikkes egyenruhák készülnek**

**Prelovsky András**  
polgári és katonai egyenruha uri  
szabónál  
Debreczen, Kossuth-utca 4. sz.

\* **Marenzi gróf honvédségi főparancsnok-helyettes.** Marenzi grófnak a neve ismerős hangzásu és kedvesen csengő a debrecenieieknek. Mint katonai állomásparancsnok vezérőrnagy évekig élt itt és rokonszenves, előkelő alakja lett a debreceni társaséletnek. Marenzi grófot a közel múltban Kolozsvárra helyezték át és egyben előléptették altábornagygyá. A páratlanul gyors és fényes katonai karrier azonban nem állt meg ennél a pontnál. Mint a bécsi lapok írják, Marenzi grófot a király most honvédségi főparancsnok-helyettesnek nevezte ki.

\* **Háziipari tanítás Püspökladányon.** Az iparkamarának a kerületben van 10 háziipartanító téli tanfolyama. Ezek közül a püspökladányi, mely a gazdasági eszközök faragására tanítja az ottani ifjú nemzedéket, tegnap zárta le működését s ez alkalommal a résztvevők bemutatták egy kis kiállítás keretében tanuláskor eredményét. A tantolyam bezárására kintazott Szávay kamarai titkár, aki elismerő beszédet tartott a résztvevők szorgalmáról és ügyességéről, valamint a háziipar fontosságáról. Az eredmény abban nyilatkozott meg, hogy a községbeli földmivelők fiai pompásan megtanulták a szükséges háziesszközök, kocsialkatrészek faragását, úgy, hogy akármikor kitudják magukat segíteni. A jelenlevő előjáróság nagyon meg volt elégedve s jövőre is kérelmezte a tanfolyamot. Ma a kamara titkára Szajolba ment egy másik háziipari tanfolyam szemlélésére.

\* **Befejezték a fősorozást.** A négy napig tartott fősorozást pénteken fejezte be a sorozó bizottság. A debreceni születésű 1170 hadköteles közül előállott 987, távol maradt 183, katonának besoroztatott 348, önként beállott 1. A hadkötelesek 35,26 százaléka vált be katonának. Eddig csak az első korosztályból soroztak be ilyen nagy százalékot. Az idegen illetőségű 181 hadköteles közül 68 vált be katonának, 37,57 százalék.

\* **Táncal egybekötött hangverseny** című ujdonságunkba tegnap tevéds fordult elő. A hangverseny ugyanis nem, mint jelezve volt 15-én, hanem ma, szombaton, 5-én tartatik meg.

\* **A Magyar Mérnök és Építész-Egylet Debreceni Osztálya** által folyó hó 7-re, a városháza tanácstermébe meghirdetett „Légrády György A mészhomok téglagyár és a téglák alkalmazás” tárgyú előadás, nem miként jeleztük, a városháza tanácstermében, de fent jelzett napon este 6 órakor az ipartestület dísztermében lesz megtartva.

\* **A Művezetők Országos Szövetsége** debreceni 56. kerületi egyesülete, április hó 6-án d. u. fel 3 órakor, Burgondia-utca 4. sz. alatt, az iparos tanonciskola külön termében tartja rendes havi ülését, melyet 4 órai kezdettel felolvasás követ. Tekintettel arra, hogy a felolvasás tárgya közérdekű, vendégeket szívesen lát az előadásoknál.

\* **Felakasztott a magát.** Afelsőjósai csendőrség jelentette, hogy ott Leitner Ferenc felakasztotta magát. Miután az öngyilkosság kétségtelen, az ügyesség a temetési engedélyt megadta.

\* **Zenekonzervatórium.** (Szent Anna-utca 18.) Nóth Antal hegedű- és cimbalomtanár igazgatása alatt álló zeneiskola ma este 7 órakor a Royal-szálloda dísztermében táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendez. Beleépő-jegy kapható Schmidt S. hangszerüzletében. Ezy személy-jegy 1 korona. Este 6 órától jegy a pénztárnál váltható.

\* **Apró lopások.** Weisz Ede, Piac-utca 38. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy 12 korona értékű targoncáját ellopták. Frank József Piac-utca 77. számú lakos pedig amiatt tett feljelentést, hogy fűskamráját ismeretlen tettesek feltörték és a fűkészletet alaposan megdézsmálták. A rendőrség mindkét ügyben nyomozást indított.

\* **A Debreceni Zene** az alsó és középső osztályú növendékei haladásának bemutatása végett folyó hó 6-án, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel hangversenyműtűt rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság.

\* **A vízbe fojtotta gyermekét.** A Rostok mellett levő Warnov folyóban a minap egy nyolc éves fiú holttestét halászták ki. A kis fiú nyakára hatalmas kövek voltak erősítve. Néhány óra múlva a folyó ugyanarra részén egy tíz éves fiú holttestét találták, szintén súlyos kövekkel megterhelve. A rendőri vizsgálat kiderítette, hogy a kis halottak Blast Ottó gehlsdorfi gyarmatárkereskedő gyermekei, akiket maga az apa fojtott a vízbe. Blast három kis fiával távozott hazulról s azóta nem látták. Valószínű, hogy a harmadik, legkisebb fiával együtt ő is a vízbe ölte magát. A borzalmas tettet valószínűen azért követte el, mert anyagilag teljesen tökre ment s féltette gyermekeit a nyomortól.

\* **Testvérgyilkosság.** Szabadkáról jelentik: Kucora bácsmegeyi községben Sándor Vladimir gazdaember, aki régóta haragban élt testvérbátyjával, tegnap dühösen betört annak lakásába, hogy valamit felelősségre vonja. Bátyja fegyvert fogott az öcsésére és agyonlőtte. A gyilkos testvért a csendőrség letartóztatta.

\* **Gyászlap.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetetlen kis fiunk, testvérünk és unokánk: Sándorkának folyó hó 3-ikán éjjel 11 órakor, életének 7-ik havában, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 5-én, délután 3 órakor fognak, a református egyház szertartása szerint. Kigyó-utca 26-ik számú házunktól, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1918. április hó 4. Béke lengjen porai felett! Bánatos szülei: polgár Burai Ferenc nejjével Koláth Eszterrel. Gyermekei, illetve testvérei: Janos, Imre, Eszter, Isván, József, András, Erzsébet, Feri és Lajos. Nagyszülei: polgár Burai János nejjével Botu Juliánnával, polgár Koláth Lajos nejjével Kocsi Erzsébettel. Dédnagymama: polgár özv. Kálmán Istvánné és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre temetkezési intézete rendezi, Bádagos-utca 6., kenyér-piac.

\* **Rovne Parisian** tavaszi száma 2 K 50 fill., Elite divatlap 2 K 40 fillér Antalfynál.

\* **Meglepő változás van a tavaszi női divatban.** Ezen divat-ujdonságokból mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotában, a Rózsa Lajos-féle első rangú divatáruház kirakatában. Félhosszu Genti kabát 24 koronától. Elegáns costum színes és fekete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 koronától. Mérték után rendelések 3 nap alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos féle felöltő áruház a Bikával szemben.

\* **Osáthy Ferenc könyvkereskedésének** újabb berendezett antiquáriuma, Piac-utca 8., állandóan vesz és elad mindenféle kül- és belirodalmi műveket, regényeket, szakműveket stb. Új könyvek kényelmes havi részletre, antiqár példányok készpénzért féláron. Telefon 296.

\* **Legjobban és gyorsan vállal** kosztümöket mérték szerint, szép kivitelben, munkadíj 20 koronától feljebb Rózsa Kis-templombazár.

\* **A debrecenivárosi takarékpénztár** r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár Dániel irodájában, ugyanott.

\* **Közhasznú intézmény** molykár ellen védő biztosító és beraktározó nagy vállalat, Szent Anna-u. 3. Végh Gyula szüles.

\* **Messenger boy** vállalat telefonja: 612 és 11-30. (Antalfy József könyvkereskedése.)

## Flottatüntetés Montenegró ellen. Oroszország nem vesz részt benne.

Ma kezdődött meg a nagyhatalmak flottatüntetése Montenegró ellen. A demonstráció igen ártatlan jellegű volt. Mindössze az történt, hogy a nemzetközi flotta hadihajói elfilírozta a montenegrói partok előtt és a nyílt tengeren lehorgonyoztak. A monarchia és Montenegró határán levő Lovcsen-hegyről, ahonnan gyönyörű kilátás nyílik az Adriára, pompás látványt nyújtott a flottafelvonulás. (A mozikban bizonyára viszont fogjuk látni a vászonon.)

Oroszország eddigi gyanus magatartása még gyanusabbá lett, mert nem csatlakozott a nagyhatalmakhoz, sőt még a szövetségesének, Franciaországnak sem adott felhatalmazást, hogy a flottademonstrációban képviselje.

Hogy folyt le a flottatüntetés?

Cataró, április 4.

Ma délelőtt folyt le a nemzetközi flottatüntetés Montenegró ellen. A hadihajók elfilírozta a montenegrói partok előtt, majd a partokkal szemben foglaltak állást és lehorgonyoztak. A hadihajók felvonulását a Lovcsen-hegyről nézte végig Cattaro és Cetinje lakossága.

Először 6 osztrák-magyar csatahajó vonult fel ék alakban torpedóflottillaival, délre állott 2 olasz csatahajó torpedózúzóval, hátrább látszott még négy csatahajó, de színeit távcsóval sem lehetett kivenni, csak sejtik, hogy 2 német csatahajó volt. A felvonulás után a Radetzky csatahajó felszedte horgonyát és 2 torpedónaszáddal a montenegrói partok mellett elhajózott és eltűnt, a többi hajó azonban a helyén maradt.

Bécs, április 4.

Franciaország jegyzéket küldött külföldi nagyköveteihez, melyben értesíti őket,

Tavaszi  
**Női kalap**  
ujdonságok.

288

érkeztek a Budapesti Női kalangyár üzletébe, hol a legolcsóbb minőségűtől a legfinomabb kiviteelig, valamint kalapformák a legújabb divat szerint kaphatók. — Előzetes, pontos kiszolgálás. Az üzlet Marosy Gizella vezetése alatt áll.

**Goldmark**

11 Szentanna-utca 3. sz. 11

hogy csatlakozott a nemzetközi flottade-  
onstrációhoz.

Bécs, április 4.

Oroszország nem vesz részt a demon-  
strációban, szövetségeseinek sem adott fel-  
batalmazást reá, hogy képviselje, mert nem  
találja célszerűnek, hogy abban aktív részt  
vegyen.

#### Skutari ügye.

London, április 4.

A nagykövetség renniója ma délelőtt  
ült össze és kizárólag Skutari ügyével fog-  
lalkozott.

#### Tüntetés a Balkán-szövetség mellett.

Spalato, április 4.

Spalató horvát-szerb lakossága  
ma nagy tüntetést rendezett a Balkán-  
államok mellett, éppen akkor, mikor  
a hadihajókra csapatokat szállítottak,  
hogy délre vigyék. A tüntetők közül  
huszat letartóztattak.

#### Válasz a nagyhatalmaknak.

London, április 4.

Megbízható értesülés szerint a Balkán-  
szövetség elfogadta a nagyhatalmak által  
megállapított határvonalakat, de kiköti, hogy  
a nyugati részen Skutari és az ellenálló  
városok adják meg magukat, Törökország  
pedig fizessen hadikárpótlást.

#### Bulgária Oroszország ellen.

Pétervár, április 4.

Danev szobranje elnök váratlan eluta-  
zása nagy feltűnést keltett, amit arra ma-  
gyaráznak, hogy Bulgáriában nagy az ellen-  
szenv Oroszország iránt, mert a bolgár-  
román konfliktus alkalmával Oroszország  
Bulgária ellen foglalt állást és Románia  
területkárpótlási követelését támogatta.

## Földérintett gyilkosság.

Szabadkáról jelentik: Érdekes bűnügy-  
ben folytat nyomozást a szabályai esendör-  
ség. Az ügy számai két évre nyulnak vissza.  
Rudics Ulos szabályai legény szenvedélyvel  
udvarolt Zsivkovic Koszta dúsgazdag föld-  
birtokos szép leányának. A fiatalok szerelmét  
rossz szemmel nézte az öreg Zsivkovic,  
aki szívesebben fogadta volna vejéül a  
jobb módú Stefanov Milost, aki szintén el-  
akarta venni a leányt. Az öreg meg is tilt-  
totta Rudicsnak, hogy leányával beszéljen,  
mire Rudics a leányt megszóktette és egyik  
rokonánál helyezte el, míg az öreg haragja  
lecsillapodik.

Az öreg Zsivkovic és két fia, Talyó  
és Novák, látszólag megnyugodtak, mire  
Rudics a leányt visszaverte Zsabyára.  
Nemsokára azután egy reggel Rudicsot a  
vasuti síneken holtan találták. Előző napon  
a kocsmában volt és azt hitték, hogy ittasan  
került a sínekre és a vonat elgázolta. Rudicsot  
eltemették. A fiatal asszony is megnyu-  
godott már és Stefanovics Milos újra udva-  
rolni kezdett a fiatal özvegy asszonynak. A  
szabályai esendőség azonban névtelen leve-  
let kapott, amelyben tudatták, hogy Rudicsot  
nem a vonat gázolta el, hanem megöl-  
ték s azután dobták a sínekre. A gyilkos-  
ságot a Zsivkovic-család követeli el. A  
esendőség most vizsgálatot indított a gyil-  
kossággal gyanúsított Zsivkovic és két fia,  
valamint Stefanovics Milos ellen.

## Táviratok.

### Kovács Gyula beszámolója.

Budapest, április 4. Kovács Gyula, aki  
a gyomai kerület mandátumáról lemondott,  
vasárnap délelőtt Gyomán, délután Endrődön  
tart beszámolót.

### Deésy Zoltán perében szenzációs leleplezés készül.

Budapest, április 4. Az ítélő tábla  
előtt ma sem ért véget a tárgyalás,  
melyet holnap folytatnak. A pörben  
holnap szenzációs fordulat várható,  
amennyiben a védelem óriási leleple-  
zésre készül. A védelem ugyanis a  
280.000 koronás tételre nézve bizo-  
nyítani fogja, hogy ezt a pénzt ki  
vette föl? **Hir szerint, a védelem  
megnevezi az illetőt és ország-  
szerte megdöbbentő lesz ennek  
nyilvánosságra hozatala.** A pör  
tárgyalása iránt óriási az érdeklődés.

### Justh Gyula üdül.

Budapest, április 4. Justh Gyula ma  
három beti üdülésre Brixenbe utazott, ahon-  
nan csak május elején tér vissza.

### Ki lesz szabolcsi főispán?

Nyiregyháza, április 4. A meg-  
üresedett főispáni állásra két, komoly  
jelölt van: Kállay Tamás és Vadász  
Lipót munkapárti képviselők.

### Nem kémkedés, véletlenség.

Páris, április 4. A vizsgálat megállá-  
pította, hogy a francia földön leszállt Zep-  
pelin-léghajó nem kémkedés céljából szállt  
le francia területen, hanem természeti kör-  
ülmények következtében jutott oda. A né-  
met léghajót ezért szabadon engedték és  
az még ma visszarepült Metzbe.

## Közgazdaság.

**Az Első Magyar Általános Biz-  
tosító Társaság közgyűlése.** Az Első  
Magyar Általános Biztosító Társaság március  
hó 14-én, pénteken d. u. tartotta gróf Zichy  
János v. b. t. t. alelnök elnöklése alatt ez  
évi rendes közgyűlést. Az igazgatóságnak  
Ormody Vilmos vezérigazgató által előter-  
jesztett jelentése szerint az 1912. évi üzlet-  
eredmény a válságos gazdasági helyzet da-  
cára is a legjobb, amelyet a társaság öt-  
venöt évi fennállása óta eddig elért. A zár-  
számadás 5.418.333 korona 26 fillér tiszta  
nyereséget tüntet fel s az igazgatóság in-  
dividványozta, hogy az alapszabályszerű le-  
vonások után fennmaradó 3.500.688 korona  
21 fillérből részvényenkint 80 korona,  
összesen 3.200.000 korona fizetessék ki osz-  
talék gyanánt, a még rendelkezésre maradó  
összegekből pedig — az alapszabályszerű  
108.266 korona 66 fillér ez idei hozzájárú-  
lásokon kívül — további 100.000 korona a  
tisztségviselői nyugdíjalap és az alapszabály-  
szerű 541.333 korona 33 fillér az idei hozzá-  
járulásokon kívül további 200.688 korona 21  
fillér a külön tartalék gyarapítására fordít-  
tassék. A közgyűlés az igazgatóság jelen-  
tését egyhangulag tudomásul vette, az  
igazgatóság indítványait elfogadta s a fel-  
mentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a  
felügyelő-bizottságnak megadta. Jövöhagyta  
még a közgyűlés az igazgatóságnak és a  
választmányának az alapszabályok értelmében  
közhatalmi célokra fordítandó 27.066 korona  
66 fillér felosztása iránti együttes javasla-  
tát. Végül a felügyelő-bizottság tagjainak  
mandátuma lejárván, abba újból egyhangu-

lag beválasztották: Berzeviczky Albertet,  
Burchard-Bélaavary Konrádot, Németh Ti-  
tuszt, báró Radvánszky Gézárt és báró  
Uechtritz Zsigmondot.

## Csarnok.

### Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

Folytatás.

9. Átöltözködni! Mikor piperézte fel ma-  
gát mr. Gilbert Richárd annyi fáradsággal  
szürke felöltőjében és kerek szalmakalapjában  
— mikor tüzött gyémánt mellűt nyakkendő-  
jébe, mikor állott oly sokáig a tükör előtt,  
— mikor volt ezelőtt oly elégedetlen az ered-  
ménytel? Magas homlokának, mikor volt oly  
családias kinézése? Ah, mikor?

Egy fogatot bérelt magának s azon Kent-  
Farmba indult.

Mondták, hogy három mérföldnyi távol-  
ságra van Kent-Farm s oda egy fehér homo-  
kos ut vezetett, mint egy ezüst vonal az  
aranyzintű mezőkön keresztül.

Mindenütt csinos zöld s fehér házakat  
lehetett látni és számos aratónő a gerebjére  
támaszkodva, széles kalapja alól kíváncsi te-  
kintettel nézte a gondolatjaiban elmerülve  
utazó ügyvédet.

(Folyt. köv.)

## Nyilttér.\*

Weisz Záli-féle üzletet átvettem, Er-  
zsébet-utca 42. szám alatt. Mindenkinek  
figyelmébe ajánlom, ha esetleg valami kö-  
vetelése van, 3 napon belül nálam jelent-  
kezni szíveskedjek.

Weisz Dóra.

\* E rovat alatt közlöttéért nem vállal felelős-  
séget Szerk.

## Vizvezeték szerelők figyelmébe!

Kanális rostélyok büz elzárókkal,  
aknarámák elzáróval, csapszek-  
rények, csapszárvédő csövek és  
csapkulcsok és mindenféle más  
öntvények telepemen kapható

## Fái Bertalan

vasöntőde és gépműhelye  
Mester-utca végén. Telefon 957.  
Tanulók felvétetnek. 392

A Takarékos és Hitelintézet Piac-  
utcai bérházában, a Füstös Dezső-  
féle

## üzlethelyiség f. évi május 1-től kiadó.

Értekezhetni a Takarékos és Hi-  
telintézetnél, (Csapó-u. 4.) 352

## Üzlet áthelyezés

a Nádudvary Lajos uri és női divatáru üzlete az ujon-  
nan épült Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac-  
utca 26. szám alá helyeztetett. 356

Megnyílt Megnyílt  
**KOMLÓS GÉZA**  
 divatháza  
 Piac-u. 52. Megyeház mellett.

**Női és leány felöltő ujdonságok**  
 costümök, blusok, pongyolák **remek választékban.** Külön gyermekruha és felöltő osztály  
 Ernyő különlegességek.

**Szolid olcsó árak!**  
**Előzékeny kiszolgálás.**  
 Divatlapot ingyen és bérmentve küldök. 284

**!! Figyelem !!**

Most, most hogy ilyen pénzkrisis van, azért lehet egy remek bármilyen színbe lévő Raglánt venni . . . . . 10 K-ért.  
 Remek kosztümöt . . . . . 20 K-ért.  
 Diszitett tavaszi kalapot 5 K-ért.  
 Gyermek gallért . . . . . 4 K-ért.  
 Gyermek kabátot . . . . . 6 K-ért.

Ezek igen szép kivitelbe vannak. Nem kötelező a vétel, kérem a t. közönséget tekintse meg

**hol?**

**Rózsánál**  
 Kistemplom-bazár  
 épületbe. 384

**Családi ház**

5 szobás modern utcai lakással, virágos kerttel. Esetleg istállóval

**májusi-rekiadó**

Bővebbet a helyszínen (Kölcssey-u. 3.) **Stegmüller Árpádnál.** — Telefon 255. 313

Debreczeni  
**Gőztéglagyár**  
 Részvénytársaság  
 Iroda: Csapó-utca 4. sz.

Ajánljuk elsőrendű téglagyártmányainkat: kézi és gépfalazati téglát,  
**üreges és tömör falburkoló téglát** nagy hordképességű pillértéglát, barna keramitburkoló lapokat, **kiváló minőségű egyenletes színű gépcserépet,** zománcozott falburkoló lapokat, színes  
**:: majolika díszeket ::** rajz és megrendelés szerint. Kivánatra bármilyen formájú alaktéglákat gyártunk. 375  
 Árajánlattal és árjegyzékkel készséggel szolgálunk.

Uj ruha üzlet!  
**Tavaszi idényre**  
 Szolid, szabott árak!

Legelegánsabb, divatos **férfi-, fiu- és gyermek öltönyök,** átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különlegességek legolcsóbban

**Balázs Jenő**  
 férfi, fiu és gyermekruha áruházában szerezhető be **Debreczen, Piac-utca 61. szám,** Közgazdasági Bank mellett.  
 Megyei telefon 6-28. sz. 238

Mérték után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid idő alatt elkészítettek. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan elintéztettek.

813-1913. v. k. szám.

**Arverési hirdetmény.**

A debreceni kir. jbiróságnak V. 3009/3-1912. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Hajdunánási takarékpénztár részére debreceni lakostól 550 kor. tőke, ennek 1912. év február hó 19. napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 106 kor. 46 fillér perköltég erejéig 1912. évi augusztus hó 7-én bíróilag felülfoglalt és 2840 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok **1913. évi április hó 28-án délután 2 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben Piac-u. 58. sz. a. megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi március hó 28-án.

Oláh Géza,  
 birói kiküldött.

385

**Turul-Cipők**

tarthatóságuk és finom kivitelük által napról-napra kellendőbbek.

Leginkább ajánlható cikkeink:

Női félcipő chevreaubőrből	7.80
Női füzös chevreaubőrből	9.50
Férfi füzös boxbőrből	10.-
Férfi füzös chevreaubőrből	10.50

**Turul cipőgyár r.-t.**  
 a monarchia legnagyobb cipőgyára.

**Fiókraktár: Debreczen Piac-utca 48. szám.**  
 Telefon 6-91. 208

20.000 pár heti gyártás. Árjegyzék ingyen és bérmentve. 130 fiókraktár bel- és külföldön



...és az egyenlő be-  
...és az egyenlő be-  
...és az egyenlő be-  
...és az egyenlő be-

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra legyünk mindig kedvesek, csak a válaszra szándékosan díjvegytől mentesülünk. Tudakozásoknál a hirdetés száma a hirdetésvezetőnél mindig látható kell.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidéki apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is befizethető.

## Levelezés.

**Szellemes**  
uri emberekkel onajt le-  
velezni bogárszemű kis-  
lány. Leveleket „Bogár-  
szemű” kiadóban. 2514

**Gréti**  
levele ment, bocsáson meg  
hogy késtem. „Komoly  
szándék.” 2516

## Ajánlat.

**Sima**  
szőlő vesszők, Ezerjó és  
Rizling kapható Kályha-  
telep, Ferencz József-ut.  
2501

**I. osztályú**  
gymnázista vagy polgá-  
rista tanítását elvállalja  
felső gymnázista. Cim a  
kiadóban. 2490

**A**  
legdivatosabb női és leány  
modell kalapok nagy vá-  
lasztékban kaphatók —  
Aszódnánál, Royal kávé-  
házzal szemben. 2485

**Egy**  
fiatal nő házvezetőnőnek  
ajánlkozik magányos ur-  
hoz vagy plébániára is  
elmegy, vagy birtokra,  
gazdaságra is, mindenhez  
ért. Ajánlatot Ferencz Jó-  
zsef-ut 6. szám. N. E.  
2480

**Modern**  
négyosztós utcai urilakás  
május elsajára kiadó. Si-  
monffy-utca 32. 2477

**Kiadó**  
azonnal a gyermekmen-  
hely mellett lévő Strellin-  
ger-tele 4 hold 1400 négy-  
szögletű területű föld egész-  
ben vagy részben haszon-  
bérbe. Értekezhetni Deb-  
receni Gazdák Bankjába,  
Kossuth-utca 17. 2520

**Kiadó**  
két szép szobás lakás  
mellékhelyiségekkel. Fe-  
rencz József 12. 2418

**Föld**  
kerti művelésre külön-  
esen alkalmas, a Monos-  
torpályi országút mentén  
kiseb és nagyobb rész-  
letekben, már 1 holdtól  
kezdve haszonbérbe ki-  
adó. — Értekezni lehet  
Széchenyi-utca 14. sz. a.  
ügyvédi irodában. 81

**Baracklekvár**  
kijője 2 kor. zöldbár és  
tökmáposzta kapható Spit-  
zernél, Simonffy-u. 5. 2526

**Kiadó**  
május 1-re. Modern lak-  
osztály, mely áll 3 szoba,  
előszoba, fürdőszoba,  
konyha, spájz, Teleki-utca  
27. Továbbá ugyanott ki-  
adó két szép világos pince  
lakások. 2529

## Kiadó 5 szobás nyaraló

Nagyerdei-körút 4.  
sz. — Értekezhetni  
Piac-u. 22. sz. II.  
emelet. 379

## Kiadó

**Török Bálint-utca 4.**  
sz. ház, Csapó-utca  
24. sz. üzlethelyiség és  
2 szoba konyhás la-  
kás. Kossuth-ut 48.  
sz. villa. Értekezhetni  
Piac-utca 15. szám  
alatti irodában. Te-  
lefon 799. 320

**Házi**  
obédkoszt bentékezésre  
jutányosan kapható a Fő-  
tér közelében. Cim a ki-  
adóhivatalba. b

**Festékes**  
herdők igen olcsón kaphat-  
ók. Értekezhetni a ki-  
adóhivatalban. b

**Kiadó**  
két szobás utcai lakás.  
Szalkai-utca 3. 2505

**Modern**  
utcai két szoba, előszobás  
lakás május 1. kiadó. Mes-  
ter-utca 39. 2495

**Intelligens**  
leány vidékre házi kis-  
asszonyoknak ajánlkozik. —  
Cim a kiadóhivatalban. b

**Kiadó**  
május 1-re 5 szobás mo-  
dern uri lakás Egyma-  
lom-u. 7. külön udvar,  
kerttel, villanyvilágítás,  
fürdőszoba. Értekezhetni  
Ercsey Gyula főszolgabi-  
róval H.-Szoboszló. Tele-  
fon 4. b



**Családház**  
Nyilas-telepen  
Malvin-utca 20 sz.  
szép ház kerttel,  
nagy udvarral el-  
adó, vagy kiadó.  
Bővebbet Nagyma-  
gyaralföldi Bank-  
ban Piac-utca 73.  
I. em. 320

**Kiadó**  
lakások vannak Garai-utca  
16. számú nagy udvaru  
háznál. 2510

**Tisztviselő**  
telepen, Harmadik-utca 15  
számú házban emeleti  
négy szobás lakás kiadó.  
Értekezhetni Dr. Tóth  
János ügyvéd irodájában,  
Piac-u. 30. 2511

**Utoai**  
külön bejárata szépen bu-  
torozott szoba, — esetleg  
előszobával kiadó. Csók-  
utca 3. 2517

**Legújabb**  
női divat kelmék és fohér-  
neműek legolcsóbbak Asz-  
talos József cégnél, Kos-  
suth-utca. 2525

**Vendéglősök**  
és hentesek figyelmébe  
ajánlja Lindenfeld J. Jenő  
fűszernagykereskedő va-  
lódí szegedi ésos nemes  
és rózsás paprika különle-  
geségeit, valamint saját  
örösi fűszer nagyraktá-  
rát. Nagyobb vételnél ár-  
kedményt ajánljuk. 78

**Kiadó**  
4 szobás utcai, 2 szobás  
udvari lakás mellékhelyi-  
séggel, érkörtvélyesi bor  
eladó. Rákóczi-utca 41.  
2524

**Négy**  
szobás modern udvari la-  
kás mellékhelyiségekkel  
Arany János-utca 39. sz.  
alatt kiadó. 2518

**Jó**  
házi koszt kihordásra kaphat-  
ó. Domb-u. 18. 2523

**Kiadó**  
a Kossuth-utca 11. szám  
alatt a zálogház helyiség  
egy nagy terem, 3 külön  
szobával. Ugyanott eladó  
két tűzmentes pénz és  
érték szekrény, — csinos  
puddli berendezés, továbbá  
álmény berendezés. Érte-  
kezhetni a Debreceni Gaz-  
dák Bankjában. 2521

**Cserepes-**  
utca 5. szám. Háromszoba  
fürdőszoba, két előszoba,  
konyha, vízvezetékek, —  
villany világítással május  
1-re kiadó. 2483

## Németet,

szépirást tanítók ma-  
gán- és felvételi vizs-  
gálatokat legjobb sik-  
kerrel előkészíték fel-  
nőtteket is csekély  
díjazásért 322

## Czeizler

tanító,  
Bethlen-u. 21.

## Kereslet.

**Aranyat,**  
erzűtőt, zálogadulát vesz  
Steiner Mihály, Csapó 27.  
keresztútján. 45

**Egy**  
nyugdíj könyv elveszett  
Kovács Imréné néven. A  
megtaláló jutalomba ré-  
szesül. Homok-utca 101.  
2508

**Elárútatáshoz**  
ügyes leány felvétetik:  
női kalap üzletbe Jung-  
reisznál. 2352

**Száraz-dadát**  
keresek azonnali belépésre  
falura két kis gyermek  
mellé, 30-40 év körüli  
teljesen egészséges, jó ki-  
nézésű, szerény igényű  
nőt, ki ezen minőségben  
uri háznál alkalmazva  
volt és jó bizonyítványok-  
kal rendelkezik. Fizetése  
megjegyzés szerint. Le-  
vélbeli megkeresések cim-  
zendők: Klobusitzky Gé-  
záné, Monostorpályi. (Bi-  
har-megye.) 74

## Fötéren

két szoba irodának  
vagy garcon lakás-  
nak alkalmas

## kiadó

azonnal átvehető.  
Cim a kiadóban.

## „Meteor”

mozgó színház

## Booskaytér 10.

Telefon 9-47.

## Ma Szombaton

a következő énekes mű-  
sor kerül bemutatásra  
Világeseemények, aktu-  
ális. Csak színész leg-  
yen. hum. Felmondó  
levél, életkép. Agoston  
és a streicholók, hum.  
Egy iráshiba, dráma 1  
felv. Ha a papa eluta-  
zik, vigjáté 1 felv. és  
továbbá A tenger-  
árnya, világ sláger 3  
felv. Henny Portennel  
a legszebb berlini mozi  
csillaggal a főszerep-  
ben. Holnap új műsor  
keretében bemutatásra  
kerül A mult emléke,  
(Nordisk.)

**Fénytárnoknő**  
fűszerüzletbe azonnal fel-  
vétetik, könyvelésben jár-  
tas előnyben. Cim a ki-  
adóban. 2515

**Fiatal**  
könyvelő, kitűnő bizonyít-  
ványokkal azonnali vagy  
későbbi belépésre irodai  
alkalmazást keres. Esti  
melléklóglalkozást elvál-  
lal. Cim a kiadóban. 2474

**Konyhafelirőnő**  
ki már volt e minőségben  
alkalmazva a Márkus pin-  
cébe felvétetik. 2513

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik. Kö-  
gyes Ferencz sarkókraktá-  
rában, Piac-u. 58. 2509

**Ügyes**  
tisztességes kimérőségéd  
felvétetik pálinkaüzletbe.  
Értekezhetni Aron Manó  
és Társa irodájában, Szé-  
chenyi-utca 22. 2527

Kitűnő Hegyaljai és  
Homoki Husvétli kosor

## ó borok

kaphatók 50 litertől  
kezdve házhoz száll-  
lítva költségen hordók-  
ban a legmérsékeltőbb  
áron 321

**Friedländer Testvérek**  
borkereskedőknél  
Széchenyi-u. 29. sz.  
Telefon 10-34.

## Eladás.

**Gyermekágy**  
és gyermekfürdőkád ró-  
zsaszínű, kitűnő állapot-  
ban, uri gyermekkel-  
nyeg elegáns kivitelbe el-  
adó. Cim a kiadóhivatal-  
ban. 2504

**Sürgösen**  
eladó mahagoni szalon-  
garnitúra tükörrel, vilá-  
gos hálószoba. Értekez-  
hetni Hatvan-utca 16. cipő-  
üzletben. 2491

**Egy**  
jókárban lévő strapa bi-  
cikli eladó. Bercesnyí-utca  
33. sz. 2454

**Egy**  
kis hirtő eladó Kigyó-utca  
12. szám. 2522

**Fédőeres**  
stráfkocsik egy és két  
lőhoz eladók Tolnaynál.  
Eötvös 44. 2530

**Két**  
befele nyíló ablak sürgö-  
sen eladó. Ispotály-utca  
7. sz. 2523

**Eladó**  
szőlő 1335 kadrátá sárándi  
állomásnál kitűnő bor-  
termő és gyümölcsfákkal,  
zsindeles nyaraló. Érte-  
kezhetni Bessenyei Im-  
réné, Teleki-u. 17. sz. 2507

**Egy**  
jókárban lévő pedálos  
cimbalom eladó. — Domb  
22/A. 2506

**Eladó**  
házak és házhelyek a  
Bozzay-telepen, könnyű  
fizetési feltételek. Ugyan-  
ott kiadó lakások külön  
udvarral havi 16 koro-  
náért. Értekezhetni Csó-  
kánál. 2182

A Piac-utcán lévő  
barakk

## bontásából

kikerülő faanyag,  
tégla stb. a hely-  
színen 323

## eladatnak

323

## József kir. herceg-u.

42. számú házban 4 szobás utcai  
lakás május 1-re

## olcsón kiadó

Felvilágosítást nyújt Dr. Hor-  
vát Sándor ügyvéd, Deák Ferencz-  
utca, 9. — Telefon 651. 388

## Olcsó munkásházak!

A Geréby-telepen, a Katalin  
szőlő-teleppel szemben, Józsa ur  
szőlője mellett, a nagyállomáshoz  
gyalog 20 pernyire  
20 teljesen új munkásház  
van készen.

Mindegyikhez van sertésöl, ket-  
rec, kitűnő vizű kut, kamara stb.  
Hosszu lejárata kölcsönrel tör-  
losztható.

Bővebbet Piac-utca 21. sz. alatt  
az emeleti helyiségben. 387

## Eladó házak.

Hajduhadházon a vasút  
állomáshoz gyalog 2 per-  
nyire, egymás mellett 3  
nagyobb és 1 kisebb új  
ház külön-külön 200-250  
négyzetögl udvarral ked-  
vező fizetési feltételek  
mellett

## eladó.

A házak kiválóan al-  
kalmak volnának  
debreczeni hivatalno-  
kolnak, kik a kedvező  
vasuti összeköttetés foly-  
tán teendőiket könnyen  
végezhetik és a jó olcsó  
lakás és kis városi élet  
előnyeit élvezhetik.

Vevők értekezhetnek a  
Hajduhadházi Gazdasági  
Banknál. — Telefon 3  
384

## Nagy hazai

## motorgyári

keres Debrecen szék-  
helylyel kizárólagos

## képviselői

és bizományost. Aján-  
latok „M. G. 100.”  
jellege alatt a kiadóra  
küldendők.